



REKTORI HÍRLEVÉL

XII. évfolyam 5. szám

2012. május

1. Május 3-4-én tartotta intézményünk hagyományos kihelyezett tanszék- és egységvezetői értekezletét Mátraszentimrén a Narád Hotelban. A rendezvény programjának központi napirendje volt a készülő intézményfejlesztési terv koncepciójának megtárgyalása.
2. Május 3-5. között a Szociálpedagógia Tanszék oktatói a III. Gyergyószentmiklósi Mentálhigiénés Napok konferencián vettek részt, ahol előadásokat tartottak, illetve poszttereket mutattak be az eddigi, és a folyamatban lévő kutatásaikból. A konferencián való részvétel része a Kolozsvári Babes Bolyai Egyetem és az Eszterházy Károly Főiskola (Szociálpedagógia Tanszék) több éve tartó szakmai együttműködésének. Előadások: dr. Szilágyi István (EKF, Eger): A mentálhigiénés konzultáció alkalmazása az iskolában; Klement Mariann (EKF, Eger): Resztoratív szemléletű konfliktuskezelés lehetőségei az iskolában; Kolozsvári Csaba (EKF, Eger – BBTE Szociológiai Doktori Iskola): Tanulási zavaros tanulók pályáaspirációinak jellemzői és ezek mentálhigiénés összefüggései, Büdi Boglárka (EKF, hallgató): Mese hatásáról való vélekedés vizsgálata felnőttek körében, avagy mesés-e a tudásunk a meséről?. Poszter bemutató: dr. Czövek Andrea: Gyermekevédelem és tanárszerepfelfogás az iskolában; dr. Szebeni Rita: Pedagógusok mentálhigiénéje – tanári személyiségvizsgálatok tükrében; Csibi Sándor – Csibi Mónika – Kolozsvári Csaba – Klement Mariann: Az agresszió pszichoszociális tényezőinek vizsgálata középiskolás tanulók körében; dr. Fazakas Ida: Pályaorientáció és pályaismeret az iskolában mentálhigiénés megközelítésben; dr. Hadnagy József: A csoportmunka, mint mentálhigiénés munkaforma oktatásának egy lehetséges modellje a szociálpedagógus képzésben; Pacsuta István: Felsőfokú tanulmányokat folytató hallgatók értékvizsgálata.
3. Május 5-6. között rendezték meg az „International Conference on Food Engineering and Biotechnology (ICFEB 2012)” elnevezésű nemzetközi élelmiszertudományi és biotechnológiai konferenciát Kuala Lumpurban, Malajziában 156 fő részvételével. A konferencia kiemelt témakörei a legkorszerűbb élelmiszertechnológiai folyamatok, az új hatóanyagok kutatása és előállítás, illetve biotechnológiai eljárások élelmiszeripari alkalmazhatósága köré csoportosultak. Az Eszterházy Károly Főiskola Élelmiszertudományi Intézete, illetve Egerfood Regionális Tudásközpontja négy szóbeli előadással képviseltette magát a rendezvényen, ahol dr. Kiss Attilának odaítélték a legjobb előadónak járó különdíjat („Best lecturer’s award”). Az általuk bemutatott szóbeli előadások az alábbiak voltak: Attila Kiss: Comparative Studies on Thermal Degradation Behaviour of Fructo-oligosaccharides by a New, Accurate HPLC-ELSD Method; Károly Pál: Comparison of molecular methods for identification of Lactobacilli; Peter Forgo: Revealing Anthocyanin-Profile of Selected Fruits and Vegetables by HPLC-MS Studies; Peter Forgo: Comparative Studies on Antioxidant Capacity of Distinctive Natural Plants.

4. Május 8-án 14.00 órai kezdettel ülés tartott a Magyar Rektori Konferencia Állami Felsőoktatási Intézmények Bizottságának Elnöksége. Az ülés napirendjén szerepelt az NFFI koncepciójának megtárgyalása.
5. Május 9-én 16.00 órától épületbemutató nyílt napot tartottunk a Líceumban. Az eseményt nagy érdeklődés kísérte, sok volt dolgozó, öregdiák és városi polgár látogatott el a Líceumba, hogy megtekintsék a három éve folyó rekonstrukciós munkálatok eredményeit. A 16.00 órára kisebb tömeggé fejlődött érdeklődőket két csoportban vezettük végig az épületen, a Varázstoronytól a pinceszinten újonnan kiépítésre került helyiségekig.
6. Május 10-én a Magyar Tudományos Akadémia társadalomtudományi osztályai az akadémiai közgyűlés hetében egész napos együttes tudományos ülésen foglalkoztak a hazai társadalom- és humántudományi felsőoktatás szerepével és jövőjével. A szakmai tudományos fórumon konstruktív párbeszédet folytattak a téma szakértő előadói, érdeklődő résztvevői és a felsőoktatásért felelős tisztségviselők.
7. Május 11-12. között az Amerikanisták Magyarországi Társasága (HAAS) főiskolánkon tartotta sorrendben kilencedik konferenciáját. A konferencia 1998 után másodszor került az Eszterházy Károly Főiskolára. A konferencia az Eszterházy Károly Főiskola Amerikanisztika Tanszéke és az Egyesült Államok budapesti Nagykövetsége, Eger városa és a Főiskola által közösen működtetett American Corner (Amerikai Kuckó) elnevezésű információs, pályázati, és kulturális központ szervezésében valósult meg. A Kulturális irányzatok az Egyesült Államokban a 60-as évek utáni időszakban című nemzetközi tudományos fórumon 8 ország 60 kutatója vett részt. Európai és észak-amerikai kutatók mellett amerikanisták jelentek Szaúdi Arábiából, Tajvanból, és Iránból is. A konferencia tanúsítva az amerikanisztika tudományág dinamikus fejlődését, a hagyományos kutatási területek (civilizáció, történelem, irodalom, nyelvészet) mellett olyan a szakmában úttörőnek bizonyuló témákkal is foglalkozott, mint a reklámpar termékeinek szemiotikai elemzése, új szubjektivitás a digitális kultúrában, a digitális realizmus, és az új média. A konferencia során került sor az Amerikanisztika Tanszék két professzora, Vadon Lehel és Virágos Zsolt 70. születésnapjának megünneplésére is, mely esemény keretében mindkét oktató átvehette az Eszterházy Károly Főiskoláért Díj arany fokozatát intézményünk érdekében végzett kimagasló munkájáért.
8. Május 18-20. között került sor a legfiatalabb (7-8. osztályos) kémikusok országos Hevesy György kémiaversenyére – a hagyományoknak megfelelően – a TIT Bugát Pál egyesülete és a Kémiai, Borászati kémiai és Borászati Tanszék közös szervezésében. A tanszék munkatársai a szóbeli forduló zsűrizésében, valamint a gyakorlati feladatok előkészítésében és zsűrizésében vettek részt, a kémias hallgatók a szervezést és lebonyolítást segítették. A tanulók felkészültsége mindkét kategóriában kiemelkedő volt. A versenyzőknek és felkészítő tanáraiknak ez úton is gratulálunk!
9. Eszterházy Károly Főiskola elnyerte a „Nemzetközi együttműködési kultúráért” Nívódíjat. A díjjal a Tempus Közalapítvány az Egész életen át tartó tanulás program keretében kiemelkedő tevékenységet végző intézményeket díjazza. Idén az EKF és az ELTE kapta a díjat az Erasmus mobilitási program kiemelkedően jó színvonalú megvalósításáért. A Nívódíjat május 16-án dr. Hauser Zoltán rektor vett át a főiskola

névében az ELTE-n az ERASMUS program elindításának 25. évfordulója alkalmából a Tempus Közalapítvány által rendezett konferencián.

10. Május 21-25. között Sátoraljaújhelyen, az Európai Unió által is támogatott „Ismerjük meg egymást” című, határokon átnyúló projekt részeként 50 órás továbbképzést tartottak az Eszterházy Károly Főiskola Mozgóképkultúra Tanszék előadói (dr. Monory M. András, dr. Tóth Tibor, Varga Ferenc) magyar, szlovák és ukrán újságíróknak. A program célja, hogy az ukrán Tisza TV, a szlovákiai TV Zemplén és a magyarországi Zemplén Televízió egy éven keresztül vállalt közös műsorai hasonló arculattal és színvonalon készülhessenek. Az képzés főleg Sátoraljaújhelyen folyt, de egy alkalommal a csoport ellátogatott az Eszterházy Károly Főiskolára is, ahol a résztvevők megismerkedhettek a Líceum Televízió nemrég átadott új egységeivel, tanulmányozhatták, gyakorlatban ki is próbálhatták a virtuális stúdiót, valamint előadást hallhattak a digitális televíziózás technikai feltételeiről.
11. Május 23-26. között Újvidéken (Szerbia, Novi Sad) került megrendezésre a 6. Közép-európai Élelmiszertudományi Konferencia (CEFOOD 2012). Az Egerfood Tudásközpontot és az Élelmiszertudományi Intézetet 8 kutató (Hudák Orsolya, Kalóczkai Kata, Korózs Marietta, Molnár Szabolcs, Rapi Sándor, dr. Rác László, Szalontai Helga, Virág Diána) képviselte. A több száz résztvevőt felvonultató konferencián 11 szekcióban hangzottak el előadások, illetve poszter prezentációk. Ezek közül kiemelkedő témák voltak az élelmiszerbiztonság, pre- és probiotikumok, antioxidánsok, innováció és tudástranszfer, nemzetközi programok és projektek az élelmiszertudományban. Intézetünk analitikai, bioszenzorfejlesztő és mikrobiológiai kutatócsoportja 2 szóbeli és 12 poszterprezentációval képviseltette magát. A szóbeli előadások témái a következők voltak: Kata Kalóczkai: In vitro microbiota modulation properties and fermentation profiles of different inulins and resistant starches; Diana Virág: Development of lysine fortified functional foodstuffs with outstanding antioxidant activity. A konferencia alkalmat teremtett a jelenlegi élelmiszeripari-, fejlesztési trendek megismerésére, illetve több, lehetséges jövőbeli kooperáció körvonalazódott külföldi egyetemek kutatóival.
12. Május 24-25.-én „Klímaváltozás, megújuló energiaforrások és területfejlesztés az Eger Energia-modellrégióban” címmel német-magyar tudományos műhelykonferencia és munkaértekezlet zajlott a Természettudományi Karon. A tanácskozás az Agria-Innorégió Tudáscentrum szervezésében öt német vendég és a Természettudományi Kar, kiemelten a Földrajz Tanszék tíz kutatója részvételével zajlott.
13. Május 31-én főiskolánk Történelemtudományi doktori Iskoláján sikerrel védte meg doktori értekezését Gyurgyák János doktorjelölt. Doktori értekezésének címe: Magyar fajvédők.
14. Május hónapban sikeresen védte meg PhD doktori disszertációját két kollégánk. A Gazdaság- és Társadalomtudományi Kar Politológia Tanszékének oktatója, Zsebéné Dobó Marianna adjunktus, a Pécsi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar Interdiszciplináris Doktori Iskoláján fejezte be doktori cselekményeit. A Politológia Tanszék tanársegéde, Guszmann Gergely az ELTE Bölcsészettudományi Kar Történelemtudományi Doktori Iskoláján védte meg doktori értekezését. Kollégáinknak ezúton is gratulálunk tudományos eredményeikhez.

15. Az Eszterházy Károly Főiskola Kamarakórusa Kabdebó Sándor karnagy vezetésével a 34. Georgi Dimitrov Nemzetközi Kórusversenyen, Várnában III. díjat nyert.
16. Az Eszterházy Károly Főiskola delegációja látogatást tett Szingapúr legnagyobb bio- és nanotechnológiai kutatóintézetében (Institute of Bioengineering and Nanotechnology, Nanos), ahol felvették a kapcsolatot az intézet igazgatójával, Jackie Yi-Ru Ying professzorasszonnyal. A látogatás alkalmat nyújtott arra, hogy bepillantást nyerjenek új kutatási területekbe, illetve felvázoljanak lehetséges jövőbeni együttműködési formákat a 2 intézet között.

Eger, 2011. június 14.

Dr. Hauser Zoltán s. k.
rektor